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Discours de Monsieur le Maire Jacques J.P. MARTIN 

 

Madame l’Ambassadrice, 

Monsieur le Sous-Préfet, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants de culte, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Au nom de la ville de Nogent-sur-Marne, je tiens à vous remercier chaleureusement pour votre 

présence parmi nous aujourd’hui, pour ce moment si important que représente l’inauguration 

de ce jardin crée en la mémoire de Sarah Halimi et de Mireille Knoll, toutes deux assassinées 

parce que juives, dans les conditions tragiques que nous connaissons.  

 

A presque un an d’intervalle, Sarah et Mireille ont été les victimes d’un même fanatisme, d’une 

même haine. Cette haine qui a déjà emporté tant de nos concitoyens. Associer leur nom au 

sein d’un espace public est donc pour nous plus qu’un symbole, c’est un message.  

 

Un message d’abord de solidarité et de fraternité aux familles pour leur exprimer notre soutien 

total dans leur combat, leur quête de justice, au service de la mémoire de leurs proches. Je 

leur redis aujourd’hui : nous sommes à vos côtés, nous nous souvenons. 

 

Un message de fermeté ensuite, que nous adressons cette fois à toutes celles et tous ceux qui 

voient dans notre civilisation, dans nos valeurs, dans notre façon de vivre, un édifice à abattre.   

 

Oui. La France est en état de guerre, mais certains font semblant de ne pas le reconnaître. Par 

lâcheté ? Peut-être. Par aveuglement ? Surement. Ce n’est pas notre cas ici, réunis aujourd’hui 

et demain.  

 

Comme dans toutes les guerres, la première chose à faire est de nommer celui qui s’attaque à 

notre modèle républicain : l’islamisme radical. 

 

Depuis 2012, cet islamisme radical a causé la mort de 271 de nos concitoyens, dont Sarah et 

Mireille, et fait près de 1200 blessés. Dans nos maisons, nos écoles, nos salles de concert, nos 

bars, nos restaurants, nos rédactions de journaux, nos églises, nos synagogues, nos mosquées, 



nos temples, nos rues… la folie des terroristes frappe de la manière la plus lâche et la plus 

impitoyable.  

 

Chaque année, nos forces de l’ordre déjouent à temps plusieurs dizaines de nouveaux attentats 

qui vise à ensanglanter un peu plus le sol de France et qui ne sont pas l’œuvre macabre de fous 

isolés et solitaires, mais bien l’expression violente et organisée d’un obscurantisme assassin. 

Nous sommes donc engagés dans un combat quotidien, dans une lutte où la finalité est la mort 

puisque l’islamisme radical et la République ne peuvent coexister, le premier ne reconnaissant 

pas l’autre comme le font les Juifs de France. 

 

Pour contrer l’idéologie mortifère des terroristes, il nous faut célébrer la vie. A leur haine et 

leur volonté de nous diviser, nous répondrons par l’amour, la cohésion nationale et 

l’humanisme. Face à leur ignorance et leur aveuglement, nous brandirons toujours notre 

volonté inébranlable de bien vivre ensemble.  

 

Je suis fier de voir parmi vous aujourd’hui de nombreux représentants Nogentais des cultes 

avec lesquels nous travaillons au quotidien pour justement continuer à faire de Nogent, cette 

ville qui a vu naitre et grandir Sarah Halimi, cette ville qui nous est si chère à tous, une ville où 

chacune et chacun trouve sa place et puisse vivre sa foi librement, dans le respect des lois de 

la République. 

 

Le combat dans lequel nous sommes toutes et tous engagés est un combat permanent que 

nous sommes fiers de mener. 

 

Pour Sarah, 

Pour Mireille, 

Et pour nous tous. 

 

Je vous remercie et donne maintenant la parole à Stéphane Bitton, Conseiller Municipal, qui a 

porté ce beau projet, avec ses amis et mon total soutien. 

 

Le plus beau cercueil que nous pouvons offrir à Sarah et Mireille, c’est notre cœur et notre 

mémoire. 


